

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года.

№ 204 (22079).

7 июля 2007 года

Рекомендуемая цена 3 рубля

ДОЛГОЖДАННАЯ СУББОТА

ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ О КУБАТИ КАРДАНОВЕ?

3



ХОЛОДНАЯ ВОДА И ЖАРКИЙ ДЕНЬ

4-5



НЕ СПЕШИТЕ ПРЯТАТЬ УДОЧКИ

4-5



ЗАНАВЕС ОПУСКАЕТ ЧОНДАЙ

6



ЧТО СУЛЯТ ЗВЕЗДЫ НАД КБР

8



Президент посещает села республики

Эльбрусский район: проблем много, надежд больше



Лилия ДЗАМИХОВА,
Марьяна АБАЕВА

В селе Кеделен к сентябрю планируют запустить школу, в недавнем прошлом бывшую долгостроем, больницы Эльбруского района получили современное диагностическое оборудование и медтранспорт, а три школы-миллионера составляют план необходимых закупок на полученные по нацпроекту деньги.

Таков далеко не полный перечень позитивных изменений, произошедших за время, прошедшее после рабочей поездки Президента КБР в Эльбруский район в конце декабря 2005 года. О том, что выполнено из его поручений полуторагодичной давности и какие вопросы еще необходимо решить, Арсену Карапикову рассказывали сами эльбрусыцы.

Президент и сопровождавшие его члены Правительства начали с посещения завода по производству пазогребеневых гипсовых перегородок и сухих строительных смесей ООО «Гипсель» у въезда в Тырныауз. Частное предприятие, 60% акций которого принадлежат московской компании «ТехноЭкспорт», 40% - ООО «Эльбрустстрой», нарастило объемы производства и улучшило качество продукции. Как уверяет исполнительный ди-

ректор «Гипселя» Анатолий Грушевской, устранив проблемы с реализацией, значительно расшириена география поставок, продукция востребована не только в России, но и за рубежом. Разведанные запасы сырья – гипсового камня – хватят на 200 лет. Созданное в 2004 году, предприятие уже начало выходить на прибыль. При условии установки второй технологической линии по производству перегородок «Гипсель» планирует осилить выпуск объема продукции на 200 млн. рублей в год, что даст прибыль в 40 млн. Все налоги, по словам исполнительного директора, в том числе в местные бюджеты, предприятия платят вовремя.

Однако есть и проблемы, главная из которых – нехватка инвестиций на покупку горной техники и современного гипсоварочного аппарата. Арсен Карапиков, отметив важность вклада предприятия в экономику района, пообещал, что поможет в привлечении инвестиций на развитие производств.

В Тырныаузе президентский кортеж остановился на мосту через реку Гирхожан-Суу. На этом участке заканчивается строительство селезащитных сооружений и канала, а на берегах реки

намечаются контуры парковой зоны – аккуратные тротуарные дорожки, скамейки, высаживаются цветы. «Хороший сквер здесь будет для отдыха, – похвалил Президент. – Не жалейте усилий на приведение города, района в порядок. Это же не так трудно: убрать покосившиеся заборы, побелить дома, навести чистоту. Ведь нужны только нехитрые инструменты да трудолюбие. Устройте субботник, хотите, я сам к вам приеду и поучаствую».

Президент отметил, что за каждое здание в городе должны отвечать его владельцы – ведомство, муниципалитет или частное лицо. Бетхое аварийное жилье необходимо разобрать: «По линии «Единой России» мы на реализацию программы по ветхому жилью получили дополнительные 88 млн. рублей. В Тырныаузе расселили жильцов из одного аварийного здания, нужно разобрать оставшиеся и предоставить людям другое жилье». Глава администрации Эльбрунского муниципального района Берт Гызыев сообщил, что разборан уже второй старый дом, и работа по ветхим зданиям в городе будет продолжаться.

(Окончание на 2-й с.)

Фото Руслана Мамиева

Событие

Часть Олимпиады может переместиться в Приэльбрусье

Андреев КАНОВ

Министр курортов и туризма КБР Руслан Фирсов сообщил:

– В следующем году начнется интенсивное освоение северного склона Эльбруса, на что федеральный центр выделил значительные средства. Будут создаваться трассы для горных лыж, мотогула, соответствующая инфраструктура.



В настоящий момент готовится проектно-сметная документация, концепция развития северного склона Эльбруса уже готова. До открытия Олимпиады в Сочи еще не мало времени. Не исключено, что часть ее соревнований, скажем, гигантский слалом, будет проведена у нас.

Выставка

«Девичий сон» Мадины Саральп

Залина ДЗАГАШТОВА

Известный модельер, автор свадебного платья иорданской принцессы Мадины Саральп подготовила приятный сюрприз и будущим невестам-народчикам – коллекцию национальных свадебных платьев.

Как писал журнал «Hello», наряд принцессы Римы был изготовлен из пяти слоев тончайшего шелка без единого изнаночного шва. Представленные на выставке свадебные платья также сшиты только из натуральных шелков и кружев и, бесспорно, являются собой произведение портновского искусства, тонко сочетающие кавказскую стилистику, европейский взгляд и отменное качество.

(Окончание на 6-й с.)



Фото Камала Голупрова

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

10 июля с.г. в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание законодательного органа республики. Начало - в 10 часов.

Президиум Парламента КБР.

Президент посещает села республики

Эльбрусский район: проблем много, надежд больше

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Обращаясь к министрам строительства и архитектуры Михаилу Афашагову и транспорта и дорожного хозяйства Ануарбию Суншеву, Президент указал на необходимость уделить особое внимание городу горнякам: «Нужно разработать план развития Тырныауз, приведения его в порядок».

Приходя по палатам Эльбруссской райбольницы, удостоверившись, что купленный из его личного фонда реанимобил на ходу и уже функционирует новое диагностическое оборудование, полученное по нацпроекту, Президент подвел итоги, акцентируя на проблемах: как к сентябрю необходимо подготовить смету капитального ремонта здания больницы и включить в республикансскую целевую программу «Здоровье», не предусмотренную по нацпроекту медтехнику. Министр здравоохранения Вадим Биццев заверил, что в республиканской программе на 2008 год, которая на днях будет принята, уже все предусмотрено. «Активнее информируйте о своих социальных проблемах, скоро у нас появится больше возможностей для их решения. Мы первоначально додадную часть бюджета почти на 40%, и высыпавшиеся средства направим в социальную сферу. В ближайшее время планируем принять республиканский бюджет на будущий год, который составит около 18-20 млрд. рублей против 15 млрд. года нынешнего. Соответственно будем подтягивать в первую очередь здравоохранение, образование и весь социальный блок», - сообщил Президент сотрудникам больницы.

Побывал Арсен Каноков и в спортивном комплексе «Баксан». На футбольном поле стадиона он пообщался с детьми, отыскающими в летнем лагере.

Лицей №1 Тырныауз по итогам конкурса лучших школ стал миллионером. Здесь хороший спортзал, есть необходимое оборудование для кабинетов, а химическая лаборатория по оснащенности не уступает вузу. Именно в ней прошли лицеисты исследования минеральных источников Приэльбрусья. Результаты работы признаны лучшими на всероссийской школьной научной конференции. «В Верхнем Баксане мы обнаружили нераработанный источник с уникальной водой средней минерализации. Широкого промышленного производства там не создать, но в масштабах района разливать ее можно», - поделился планами преподаватель химии. Директор лицея рассказал об идее объединения общеобразовательной системы района. Главная цель – дать школьнику независимо от того, учился ли он в Былыме или Тырныаузе, одинаково высокое качество образования. С учетом развития района как курортной зоны для выпускников школ возникают новые востребованные специальности.

В школьной библиотеке Президент поинтересовался, читают ли дети классику и национальную литературу. Его заверили, что читают. «Мы внесли дополнительные средства в бюджет этого года, чтобы приобрести учебники на родных языках, а по линии «Единой России» в будущем году получим 2 миллиона рублей на обновление книжного фонда муниципальных библиотек», - сообщил хорошую новость Президент.

Сельская дорога в Верхнем Баксане, наверное, никогда не ремонтировалась. В этом глава КБР смог убедиться, пока подъезжал к сельской школе, постро-

енной еще в 1932 году. Люди, собравшиеся его встретить, в первую очередь заговорили как раз о дороге. А еще о неважном качестве воды из-за ветхих сетей, о том, что нет спортзала, что у молодых семей нет средств для индивидуального строительства жилья. Президент сразу снял часть вопросов, рассказал, что уже в текущем году будет отремонтирована водопроводная сеть, проведена в село асфальтированная дорога. «Если этого не будет сделано, в следующий раз приеду с другими министрами. Мы знаем, что в горных районах тяжелее людям живется, поэтому будем вам помогать в первую очередь», - подчеркнул Арсен Каноков. Затраты на строительство спортзала и ремонт школы будут предусмотрены в бюджете следующего года, с кемлью, возможно, уже в ближайшее годы смогут помочь различные мягкие схемы ипотечного кредитования.

Пообщались представители руководства республики в этот день и с сотрудниками Баксанской нейтринной обсерватории. Директор Валерий Кузьминов рассказал о работе уникальных

важно за последние 4-5 месяцев, кажется сельчанам удивительным. Арсен Каноков обратил внимание на старые полуразрушенные здания, попавшиеся вдоль дороги, и настоятельно посоветовал главе администрации самого большого села района, в котором проживает 5800 человек, Махти Отарову организовать субботники, и полуразрушенные здания снести. «При взгляде на эти развалины у людей пропадает всякий позитивный настрой, в селе надо навесить порядок, и для этого не нужны большие средства», - сказал Президент.

В кабинетах школы-детского сада в с. Лашкута, в спортивном зале нет оборудования, штукатурка сыреет и осыпается из-за высокой влажности. Михаилу Афашагову поручено включить объект в план ремонтных работ этого года. Старейшины посоветовали на отсутствие в селе Дома культуры и нехватку средств на достройку мечети. Президент пообещал помочь, но уточнил, что в этом году главный запланированный для села объект – больница. Разговор продолжился возле здания старенько сельского ДК, после

канских конкурсах. Дети и ученики часто занимают призовые места в олимпиадах. В этом году школа получила грант – миллионы рублей, деньги решили потратить на оборудование кабинетов. По нацпроекту получили микроавтобус и мебель для классов. «Может, на такой высоте пособому влияет на вас чистый горный воздух, - шутит Президент. И уже серьезно: - Раз стараются, то и мы еще поможем».

Во дворе школы на вопрос Арсена Канокова: «Как настроение, какие проблемы?» - женщины отвечают, что плохо ходят транспорт. Предваряя вопрос Президенту к себе, глава администрации района Берт Гызыев отвечает, что с этим к нему никто не обращался, но раз проблема есть она будет решена.

На совещании с районным активом в Тырныауз были приглашены все главы окружных и районных администраций республики. Глава администрации Эльбрусского района Берт Гызыев рассказал, что в первом полугодии по многим показателям положение в районе по сравнению с прошлым годом улучшилось. Поступление доходов в территориальный бюджет от налоговых сборов составило 70,3 миллиона рублей при плане 56,1, а прогнозные показатели в сфере строительства выполнены на 123 процента. В промышленности фактическое исполнение принятых обязательств составило 85,0 млн. рублей при прогнозе 80,9. Однако проблемным остается привлечение инвестиций для реконструкции и технического перевооружения Тырныаузского ГОК. Численность работающих на крупных и средних предприятиях района – 5775 человек, безработных, стоящих на учете в центре занятости, - 1583 человека. Средняя заработная плата по району составляет 6172 рубля. Задолженность по заработной плате имеется на предприятиях ЖКХ – 5,9 млн. рублей.

Подводя итоги поездки по Эльбрускому району, Президент отметил, что во всех селах района, как и везде по республике, ключевыми проблемами остаются ветхие водопроводные сети, плохие дороги, неотремонтированные школы и дома культуры. Все эти объекты будут включены в республиканские и федеральные программы финансирования, в бюджеты по текущий и будущий годы. «Избавиться разом от всех проблем невозможno, - сказал глава республики, - и я не хочу давать пустых обещаний. Но каждый год будем ставить перед собой конкретные задачи и добиваться их качественного исполнения. Мы намерены дойти до каждого поселения республики и оказать поддержку в социально-экономическом развитии. Но и вы на местах должны работать более инициативно, изыскивать резервы, новые источники налоговых поступлений». Говоря о перспективах, Президент напомнил, что развитие туризма в Эльбруском районе – одно из наиболее выгодных направлений. И район получает соответствующую поддержку - 25%, поступающих в республику инвестиционных средств, идет на развитие Эльбрунского района. Реализация инвестпрограммы развития горно-рекреационного комплекса «Приэльбрусье» придаст новый импульс развитию района. Большую перспективу имеет проект строительства железнодорожной Солдатской-Тырныауз, реализация которого поможет осуществлению других проектов, например, по добыче минерально-сырьевых ресурсов, строительству малых ГЭС, а также бу-

дет содействовать развитию туризма. Глава республики отметил, что по проекту реконструкции Тырныаузского горно-обогатительного комбината ведутся переговоры с тремя крупными компаниями: «Здесь нельзя ошибиться, нам нужен действительный и состоятельный и серьезный инвестор, который не допустит никаких спекулятивных действий на комбинате».

Безусловно, благодаря природным богатствам Эльбрусский район был и остается одной из самых перспективных промышленных и туристических зон республики, однако нестабильность общественной ситуации в районе в последние годы не прибавляет ему привлекательности с точки зрения потенциальных инвесторов. Комментируя эту тему, Президент заявил, что никому не позволено спекулировать на нуждах людей и переводить экономические и хозяйственные вопросы в плоскость межнациональных отношений. «Я обращаюсь ко всем, кто решит поупражняться, играя в политианство: хватит любое решение республиканских властей, направленное на выстраивание вертикали власти, налаживание конструктивного взаимодействия с органами местного самоуправления, наведение элементарного порядка в вопросах имущественного комплекса и земельных ресурсов, переносить в плоскость политики. Некоторые деятели, лишающиеся своих «корумпешек» в результате привлечения к уголовной ответственности, стремятся раскручивать национальную проблематику. Вспомните, какую волну недовольства местного населения пытались поднять эти политики после принятия Парламентом закона по границам муниципальных образований, умышленно стараясь внести раскол в общество, преподнося действия властей как поснагательство на достояние жителей района. Вместе с тем каждый клочок земли, который мог представлять экономический интерес для района, вошел в его границы. Территории поселений определялись с выездом на место, по согласованию с главой администрации села. Все требования федерального законодательства соблюдаются, и хватит на этой теме спекулировать».

Президент подчеркнул, что не позволяет «ни одному проходимцу, ни одному уголовнику работать во власти, какой бы национальности или фамилии он ни принадлежал. Прослеживается закономерность – как только начинаются позитивные подвижки в стабилизации ситуации, вырисовывается конкретный крупный проект – сразу начинается активизация деструктивных сил. Пока мне доверено быть во главе республики, я никому не позволю будоражить население, шутить с законом. Я разговариваю с людьми, они далеки от всякого рода искусственно создаваемых деструктивными силами проблем. Им нужны работа, условия, чтобы бы могли получать образование в хорошей, обустроенной школе, – над решением этих вопросов и должна трудиться власть. А кто не может, пусть отойдет в сторону. Нет и не может быть высшей цели, чем благополучие благосостояния жителей республики независимо от национальности и места проживания. Давайте единой командой над этим трудиться. Только вместе можно добиться позитивных результатов», - завершил выступление Арсен Каноков.



Фото Руслана Мамеда

Живая легенда

Аушигерцы хотят увековечить имена братьев-героев

Алина УМБАРИДОВА

Свой девяностый день рождения отмечает Герой Советского Союза, легендарный летчик-истребитель Кубати Карданов. Уроженец селения Аушигер сегодня живет в Москве в семье младшего сына Белсана. Нет сомнений, что в праздник юбиляра получил сотни поздравительных телеграмм. Одну из них отправил коллектив Аушигерской школы, носящей имя его брата – Героя Советского Союза Кабарда Карданова.

«Трудно сказать, когда именно Кубати решил стать летчиком, – рассказывает хранитель музея Светлана Карданова. – Может, он просто запомнил слова отца, который как-то сказал в летчиках: «Крабрым нужно быть человеком, чтобы летать как птица». Кубати в 1938 году с отличием окончил учебу в Нальчикском аэроклубе и был рекомендован в Качинскую авиационную школу. В 1940 году был направлен на Украину, в Винницу, в формировавшийся там 88-й авиаистребительный полк. Там его и застала война. За спиной ге- роя 770 боевых вылетов, 90 воздушных боев, а это почти два месяца не- прерывного воздушного боя, если сложить все часы, проведенные в воздухе. После войны наш знаменитый земляк с отличием окончил Военную академию имени Фрунзе, Академию Генерального штаба. Он награжден тремя орденами Ленина, тремя орденами Боевого Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды, медалями».

«Он очень скромный человек, – рассказывает двоюродный племянник Кубати Карданова Аскерби. – есть за праздничным столом, в цент-



ре которого красовался бы зажаренный целиком дикий кабан. За сюрпризом для почетного гостя Кубати приехал в Аушигер, зная, что в окрестных лесах много зверя. На охоту пошли, считай, всем селом. Но случилось так, что в этот день охотники подстрелили еще и косулю. Помню, как Кубати расстроился и все повторял: «Как же поднялась рука на такую красавицу?» Ну а кабана отвезли в Ставрополь, Кубати угости своего гостя, но сам, я думаю, пробовать мяса не стал.

В последний раз я виделся с ним пять лет назад, он тогда приезжал по печальному поводу – хоронить родную сестру. Но хоть и нет возможности встречаться, мы всегда в курсе его дел. Обо всем нам подробно рассказывает его родная племянница Каражан, которая живет в Нальчике. Они постоянно созваниваются. Мы не раз заводили речь о его возвращении домой, но Кубати не хочет расставаться с сыном, у которого там работает, дела. Как все бросишь? А здесь до сих пор стоит дом, где жила семья Карадановых. Я по мере сил сплужу за порядком в нем. Было у нас желание открыть здесь музей, но, к сожалению, в министерстве культуры нашу инициативу не поддержали».

О другом желании многих односельчан рассказал Хабала Карданов – однофамилец и сосед знаменитых братьев. «Представьте себе, в селе нет улицы, названной в честь Героев Советского Союза братьев Карадановых, – сетует он. – А ведь во всей стране насчитывалось лишь чуть больше десятка семей, из которых вышли сразу два Героя. Мы считаем, что это ошибка, которую нужно исправить. Улица, на которой они родились, по праву должна носить их имя».

Помню один случай, связанный с Кубати. В то время он руководил военным училищем в Ставрополе. На праздник в его училище был приглашен легендарный Кожедуб, которого он решил встретить «как следует», то есть за праздничным столом, в цент-

ре города. Очень интересовалася на- шими успехами, нашим житьем-бы- тьем, обязательно заходил в гости к соседям, родственникам. Болел ду- шой за родное село, говорил: «При- лагайте все усилия, чтобы Аушигер стал, давайте детям хорошее образование». И тогда, и сейчас он пользуется большим уважением од- носельчан.

Помню один случай, связанный с Кубати. В то время он руководил военным училищем в Ставрополе. На праздник в его училище был приглашен легендарный Кожедуб, которого он решил встретить «как следует», то есть за праздничным столом, в цент-

8 июля – День российской почты

Дорогие друзья- почтовики!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской почты. Я высоко ценю ваш нелегкий, но благородный и исключительно важный для общества труд. Через ваши руки проходит огромное количество почтовых отправлений. И каждое из них – чья-то судьба, чья-то жизнь, чья-то сбывающаяся надежда.

Никогда не забывайте, какая огромная ответственность лежит на почтовиках – мы являемся связующей нитью между жителями из самых отдаленных маленьких уголков планеты, сел, станиц, со всем миром. Мы всегда были нужны и будем необходимы людям. Ведь мы доставляем радость!

Желаю вам реализации намеченных планов, покорения новых жизненных вершин, крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия, а также домашнего уюта на работе и праздничного настроения каждый день.

С глубоким уважением директор

**УФПС КБР – филиала
ФГУП «Почта России»
Рамазан ДЕВАЕВ.**

Почта для всех и каждого

Тамара ЧАНИЕВА

Времена, когда День Российской почты считался праздником прежде всего почтальонов, позади. Широчайший спектр оказываемых услуг, многочисленные конкурсы, акции социального значения, проводимые современной почтой, сделали ее нужной всем и каждому.

Почтовая связь всегда являлась одним из важнейших видов общения, без которого невозможна существование цивилизованного общества. Сегодня в состав УФПС КБР – филиал «Почта России» входят 9 почтамтов, 191 отделение почтовой связи, из которых 131 расположено в сельской местности. Услугами почтовой связи охвачены все населенные пункты республики, в отрасли трудятся около 2 тысяч человек.

Несмотря на появление электронной почты, сегодня почтовики России принимают, обрабатывают и доставляют более 1 млрд. писем в год. Отрадно отметить, что в сложных условиях формирования рыночной экономики почтовая связь КБР сохранила свою работоспособность.

Современная кабардино-балкарская

почта предоставляет населению более 50 видов услуг. Наряду с традиционными получили широкое развитие электронная, гибридная и ускоренная почта, продажа печатных изданий и других товаров, прием коммунальных и иных платежей, посыпочная торговля, рассылка рекламных материалов, перевозка грузов, ксерокопирование и ламирование документов, фотоуслуги и многое другое.

Уже второй год в республике осуществляется крупномасштабный проект по реконструкции почтовых отделений: они оборудуются в едином корпоративном стиле. На сегодня в КБР отремонтировано 21 отделение связи.

Почта меняется, причем очень драматично. И практически в любом населенном пункте Кабардино-Балкарии люди уже получают тот же комплекс почтовых услуг, что и жители Нальчика. За высокими достижениями отрасли стоит труд тысяч рядовых сотрудников, простых почтальонов, которые каждый день в любую погоду с тяжелой сумкой на плече приносят в наши дома не только письма и газеты, но и радость простого человеческого общения.

УТОЧНЕНИЕ

В № 200 «КБР» за 5.07.07 г. первый абзац сверху на третьей странице следует читать: «В ходе изучения поступившей в Конституционный Суд жалобы К. Гузиева...» и далее по тексту.

Опрос

Что вы знаете о Кубати Карданове?

Ибрагим Гукемух, журналист, преподаватель:

– Знаю, что это прославленный летчик, который был награжден звездой Героя Советского Союза, орденами, медалями, сбил во время Великой Отечественной войны, не помню сколько, немецких самолетов. То, что у него в этом году юбилей, узнал от вас. Пожелаю ему здоровья и долголетия.

Володя Жабалиев, пенсионер:

– Конечно, я о нем знаю – он же мой односельчанин! Это Герой Советского Союза, летчик. Его брат тоже геройски воевал и погиб во время войны, а не так давно был награжден звездой Героя посмертно. А Кубати много лет руководил ДОСААФ республики, а потом уехал в Москву. По моим данным, он и сейчас живет в столице.

Татьяна Карданова, юрист:

– Он военный летчик, Герой Советского Союза. Знаю, что сейчас он живет в Москве. Кардановы – это распространенная адыгская фамилия, однако и родственники, и однофамильцы очень гордятся тем, что наша фамилия звучит так громко.

Борис Мальбахов, директор лицея №2 г. Нальчика:

– Мы все знаем и гордимся нашим великим земляком. Конечно, люди старшего поколения помнят о нем, знают его. Когда он недолгое время возглавлял республиканский ДОСААФ, был у нас в школе, встречался с учениками, но они уже давно взрослые люди. А для нынешней молодежи, конечно, все это очень отдаленно и не очень интересно, хотя у нас и висит стенд «Золотые звезды Кабардино-Балкарии» с его портретом в числе других героев. Ведь именно на таких примерах и должна воспитываться наша молодежь.

Справедливости ради надо сказать, что в последнее время интерес к военной тематике стал возрождаться, и это положительный момент.

И младший брат Кубати Карданова в 80-е годы посмертно стал Героем Советского Союза. Это редчайший случай – в одной семье два Героя. А вообще, есть еще три Героя Советского Союза, носящих эту фамилию: один из Армавира, второй из Адыгеи, а третий из Карабаево-Черкесии. Сам Кубати Лукманович до начала учебы в Нальчикском аэроклубе работал учителем начальной школы, поэтому он нам вдвойне близок, поскольку это наш коллега. Мы желаем ему здоровья и многих лет жизни.

Умар Абазов, студент:

– Он генерал-майор авиации. В 1943 году, на время представления на звание Героя являлся заместителем командира эскадрильи 88-го истребительного авиационного полка. Ему исполняется 90 лет. Знаю это от своего деда, тоже летчика, Хажмурата Умаровича Абазова, Героя Советского Союза.

Тахир Кульбаев, студент:

– Знаю, что Герой Советского Союза, летчик, который сбил, по-моему, около 20 немецких самолетов во время Великой Отечественной войны.

Аскер Хидзев, студент:

– Летчик-испытатель, первый кабардинский летчик, Герой Советского Союза, в этом году будет праздновать его юбилей, но сколько лет ему исполняется, я не знаю.

Эдуард Тлупов, студент:

– Это выдающийся советский ас, наводивший ужас на лучших летчиков фашистской Германии, сбивший лично несколько самолетов противника, принимавший участие в множестве воздушных боев, вписавший свое имя золотыми буквами в историю военной авиации России.

Мурат Канкошев, студент:

– Поскольку мой прадед Ахмедхан Талович Канкошев – тоже летчик и тоже Герой Советского Союза, имя Кубати Лукмановича Карданова мне знакомо. Он сбил 23 немецких самолета, после войны командовал разными частями ПВО. В этом году у него юбилей. Поздравляю его от всего сердца, желаю долгих лет жизни.

Интересные люди

ИЗ СТОЛИЦЫ - В ПРОВИНЦИЮ

Лариса ШАДУЕВА

Сколько бы ни спорили, ни находили различные доводы в пользу того или иного периода развития общества, к однозначному выводу прийти невозможно. Ясно только одно: жизнь - штука непростая и уж тем более не легкая. Всегда. Во все времена. И пока родители за благо народа митингуют, пикетируют, саботируют, подстрекают и прочее, и прочее, он, этот самый народ, всеми силами старается просто выжить, спасти своих детей от возможных и непредсказуемых последствий борьбы за справедливость - понятие, трактуемое до бесконечности неоднозначно. Мы уже привыкли к тому, что в поисках лучшей доли люди уезжают если не за границу, то в Москву или Питер, да хотя бы из села в районный центр. Но бывает, так сказать, и обратный ход. Лет пятнадцать назад супруги Александр Дремлюга и Татьяна Касьянова, оставив столичный град Нальчик, приехали в село Пролетарское Прохладненского района. Разумеется, не без причины.

КБП - Так же случилось?

А.Д. - Помнишь события у Дома Правительства в девяносто первом? Мы с Татьяной и маленьkim сыном Колькой жили на первом этаже дома на улице Караваевой. В общем, совсем близко от места тых событий. Все было слышно, видно, как во дворе дрались, какие-то мужики с автоматами бегали. Страшно было. никто не знал, чем все это кончится. А тут однокурсник говорит: поехали, мол, в Пролетарку, там учитель немецкого языка нужен и жилье бесплатно, пока будете работать, предоставляется. Ну и решили на время, до окончания всей этой бузы, поехать. Год проработали, другой - зарплата мизерная, и стала я на Прохладненском рынке приторговывать. Потом настал момент, когда надо было выбирать и заниматься конкретно чем-то одним. Выбрали торговлю, поскольку на учительскую зарплату семью прокормить было невозможно. В то время многие держались на плаву благодаря рынку - рядом со мной, например, стоял биолог, чуть дальше торговали врачи, инженер, в общем, (смеется) публика интеллигентная.

Т.К. - В Нальчике мы работали в пятой школе, и относительно профessionальной востребованности все хорошо было. Я преподавала историю, Дмитрич - технологию, ему еще и зарплату повысили. Так что материально как-то можно было выкарбаться. Когда мы поженились, в стране начались все эти трудности. Помню, на рождение Коли нам в школе деньги собирали, так мы на них, добавив еще свои, только одну теплую пеленку смогли купить.

КБП - Ну в селе-то полегче, наверное, было? Огородик, куры, скот.

А.Д. - У нас было семнадцать коз. Потом купили корову.

КБП - А как доили?

Т.К. - Ой, это такая история! Представь, в тридцать лет попасть в село и начинать всему учиться. Я как иду доить, несу белую тряпку, чтобы вымыть помять,



Фото автора.

кастриюлю с кормом для коровы, чтобы она ела, пока буду доить, и хоть чуть-чуть спокойнее стояла. Ставлю стульчик, ведерко, сажусь, а корова хвостом машет - мух отгоняет, тут еще Колька за юбку дергается.

А.Д. - И я научился доить. Потом, к ужасу или к радости, она у нас заболела, и мы ее сдали на колбасу. Вот тогда мы поняли, что такое счастье.

Т.К. - Я теперь, когда на рынке за молоко называют цену, никогда не говорю, что дорого, потому что знаю, какой это нелегкий труд.

КБП - И все-таки вы перебрались в город.

А.Д. - Да. Я успел до дефолта купить в Прохладном небольшой домик. Устроился снова в школу, только уже преподавал не немецкий язык, а технологию, то есть труды. Вообще мне это всегда больше нравилось, я и после окончания вуза по специальности почти не работал. Ну, вот сейчас - уже директор «Станции юных техников» города Прохладного.

КБП - А почему все-таки осталась здесь?

А.Д. - Понравилось. Здесь не так остро ощущается расслоение между бедными и богатыми, поэтому чувствую себя в этом плане намного лучше, чем в Нальчике.

КБП - Здесь такие уютные уочки, маленькие дома, утопающие в зелени.

А.Д. - Да, как дачи. У меня дом и центра недалеко, и от речки. Тут у меня и любимая работа, а в Нальчике уже нет той, в хорошем смысле, провинциальной атмосферы. Я одно время в Москве учился и жил. Помню, приезжая в мой дом на зимние каникулы, садишься в автобус, а он не спеша так, со скоростью сорок километров едет, идет снег, и снежинки плавно падают... Тихо, хорошо на душу. Этого уже нет, а здесь еще сохранилось. Кто знает, если вдруг придется куда-то в центральную Россию переехать, я хочу именно в такой маленький провинциальный городишко.

Т.К. - Тут как-то люди все еще не из-за денег работают, а больше на энтузиазме, из любви к своей профессии. Интеллигенция сильно выделяется, но не материальным положением. Вот идут по рынку учительницы из музыкальной школы - ни за что их не спаешь, скажем, с продавцами. Духовный стержень здесь крепче, чем ли.

КБП - По Нальчику не скучаете?

А.Д. - Жара невыносимая. **Т.К.** - Парка нальчикского не хватает.

А.Д. - Сначала скучали, особенно Татьяна сильно страдала. **КБП - В Прохладном еще и пойти некуда. В театр, например.**

А.Д. - Если не по работе, ты сама часто ходишь в театр? А в годы в Прохладном это театр, куда мы все никак не попадем: только соберемся, а премьера уже прошла. Вообще же семья наша вполне самодостаточная. У нас два ученика. Дома создали такую атмосферу, что нам никогда не скучно. Мы собирали очень хорошие библиотеки: как-то естественно все интересуемся историей, и старший сын находит в домашней библиотеке практически любую необходимую ему для подготовки к какой-нибудь олимпиаде книгу. Когда захотим, можем и погулять на природу с шашлыками пойти.

Т.К. - Наверное, с возрастом шумные компании утомляют. Хочется другого общения, не поесть-потанцевать.

КБП - А дети?

А.Д. - Коля и Федор привыкли к размеренной жизни. Коля вообще домосед, даже в Нальчике родным поедем, так сидит, книжку какую-нибудь читает. Для Прохладного мы не плохо зарабатываем: аппаратуру купить - и все, что хочешь, можно на DVD посмотреть. Правда, бывают забавные случаи. На рынке продавец спрашивал: «Чем интересуемся? - Тарковским. - Это боевик, что ли? - Суребровик. - Да? Не слышал». Конечно, но всегда так грустно. Нужен мне, допустим, Луи Армстронг или Фрэнк Синатра: «Сейчас нет, - говорят, - но если точно будите брат, привезем». В общем, все, что нужно, можно найти. Ты думаешь, москвичи часто ходят в театр или музеи? А я там все театры и музеи обошел.

Т.К. - Москвичи всегда утешаются тем, что еще успеют.

А.Д. - Поэтому, если хочешь развиваться, пожалуйста, развивайся, неважко, столичный это город или провинциальный.

Т.К. - Хорошо бы иметь возможность выставки или концерты посетить. О Нальчике все равно скучаем, помним все хорошие.

КБП - А что вам здесь не нравится?

А.Д. - Жара невыносимая.

Т.К. - Парка нальчикского не хватает.

Выставка

«Девичий сон» Мадины Саральп

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Коллекцию «Девичий сон», над созданием которой полгода работал коллектив из пятнадцати человек, составляют восемь нарядов. При их изготовлении не преследовалась задача абсолютной исторической достоверности, платья стилизованы, слегка европеизированы, при этом соблюдаются традиции края и сохранены аксессуары.

От практики демонстрации пальто на моделях Мадина Саральп отказалась, поскольку считает, что свадебные платья предназначаются только для невест.

Интересно, что коллекция «Девичий сон» - третий в этом году проект Мадины Саральп. Ей предшествовали создание коллекции детской одежды «Лето

понарошку» и разработка костюмов для нашумевшего «Черкесского круга».

«Девичий сон» можно увидеть в здании нальчикского ЗАГСа. Открывали выставку торжественно, была перерезана красная лента. Это право предоставили почетным гостям вечера - советнику Президента КБР Аминат Уянаевой и зам. главы администрации Нальчика Галине Портовой.

«Выставка проходит в рамках 450-летия и является знаковым событием, поскольку представленные наряды несут в себе отголосок истории и перекликуются с современностью», - подчеркнула начальник отдела ЗАГС администрации города Нальчика Валентина Шеривеа.

Театр

Занавес опускает Чонай

Светлана МОТТАЕВА

Спектаклем «Женитьба Чоная», поставленным режиссером Владимиром Тевуважиковым по одноименному пьесе Жагафара Токумаева, Балкарский государственный театр им. К.Кулиева закрыл сезон. На сцене был разыгран «бродячий» сюжет, который где-то укладывается в содержание популярной песни «Как хотела меня мать, да за первого отдать...» и подзабытой музикальной комедии «Не та, так эта». Из чего следует, что на сцене мы увидели комедийное состязание претендентов на руку и сердце сельской красавицы Танзили (арт. М.Мисирова). А это и Чонай (арт. М.Жангаров) уже неюного возраста, Конакби (арт. А.Шахмурзаев), тоже крепко потрепанный жизнью божий одуванчик, Тулпарбий (арт. К.Мамуциев) - гарящий джигит из Карабача, точь-в-точь персонаж кинофильма «Кубанские казаки» в заломленной набекрень серой папахе, брюк-галифе и с нагайкой, Кушбий (арт. А.Н.Тетуев) - не менее колоритный, шаржированный типаж периода тотальной колхозификации, Эльдар (арт. А.Бачиков) - нездачливый представитель силовых органов и телохранители как бы из западного боевика (арт. З.Тохаков и Ш.Жафаров). И, наконец, ту самую «синицу», что хвостом море подожгла Куртхажан, которую сыграла актриса Л.Бечелова. Все они создали цельноскроенный комедийный спектакль, действие которого происходит по идее в первые годы перestroйки.

Драматург Ж. Токумаев точно выхватил из «расползающейся» человеческой массы своего героя, а точнее, антигероя, роль которого тянет в той или иной степени на роли известных канонических персонажей. Таких на миру и в Уголовном кодексе называют мошенниками, поскольку непонятно, на каких дрожжах произрос нувориши Чонай, гордо называющие себя «я бизнесмен новобалкарский» и с успехом (с помощью черного нала) решают все свои проблемы. Деньги позволяют ему выносить вердикт, кого казнить, а кого миловать. Только они почему-то не помогли ему завоевать сердце Танзили. Хотя все просто: в жизни нередко и на такого проходимца, как Чонай, найдется еще более обористый тип. А в данном случае - эдакая Ханума наоборот, то бишь Куртхажан. Она-то и завладевает самоуверенным Чонаем, сопротивление которого ей удается сломить, пусть в ход не только кошачью хитрость и коварство, но и чары настоящей женщины. «Не та, так эта», - мысленно решает Чонай, в отчаянии бросаясь в объятия Куртхажан.

Несмотря на вполне приятное впечатление от увиденного на сцене, остается некий осадок, касающийся организации столь значимого события, как закрытие сезона. Зрителей в зале могло быть больше, если бы театр позволился о более активной рекламе.



Фото Камала Топурова.

«Спартак-Нальчик» – «Хатти»

Проверили дружбу дождем и футболом



Фото Камила Толгупова

Олег ХАШУКАЕВ

На тренировочном поле команды «Спартак-Нальчик» прошло событие, которое, к сожалению, осталось не замеченным жителями республики – любителями футбола и ценителями искусства. Несмотря на дождь – вот где проверяется настоящая дружба, – прошла встреча между ансамблем «Хатти» и футбольистами команды-мастеров «Спартак-Нальчик». Спартаковцы нашли силы выйти на поле, хотя накануне провели очень важный матч с «Лучом-Энергией».

Надо отдать должное: танцоры на поле не потерялись уже с пер-

вых минут выхода на газон. Методично разминающаяся группа футболистов, уверенно и профессионально обращавшихся с мячом, при более пристальном взгляде оказалась командой «Хатти». Через минуту из-за угла республиканского стадиона появилась группа футболистов «Спартака-Нальчик» во главе с Асланом Машуковым и Романом Узденовым.

После приветствий и фотографий на память команды приступили к делу. Публика, большей частью состоящая из болельщиков и болельщиц «Хатти», получила истинное удовольствие. Выверенные передачи Машукова, Гетеринева, Дзахмышева, трехходовки и многоходовки Узденова-Бидов-Ка-

жаров, Дзахмышев-Кажаров-Бидов, а также филигранные дриблини и финты в исполнении тех же футболистов нередко ставили соперников в тупик. И по тому, как в самом начале матча Узденов и Бидов каждый по два раза «отгузили» мячи танцорам, казалось, что игра пойдет в одни ворота.

Но ребята из «Хатти» потихоньку приорвались к игре нальчан и начали методично и исправно возвращать долги соперникам. Эпизодами их контратак были остры и опасны, а некоторые мастера сцены не стеснялись обводить двух-трех профессиональных футболистов. Да и группа поддержки задорными и веселыми кричалками воо-

душевляла парней на подвиг. И те совершили подвиг: встреча завершилась боевой ничьей – 7:7.

По договоренности сторон для выяснения победителя матча было решено пробить пенальти, в котором участвовали все игроки, выходившие на поле. Но, собственно, какая разница, с каким счетом закончилась игра? Ведь, как после игры Аслан Машуков сказал корреспонденту «КБП», спорт и культура взаимосвязаны, а значит, «Хатти» и «Спартак-Нальчик» делают одно дело – сеют добро. Он также отметил, что такие встречи имеют большое значение для пропаганды здорового образа жизни, укрепления межнационального единения и дружбы, что между «Хатти» и «Спартаком-Нальчик» установились тесные дружеские отношения, они поддерживают друг друга и в концертном зале, и на стадионе. Вот почему футболисты с удовольствием отклинулись на приглашение сыграть матчи – появился повод лишний раз пообщаться.

Роман Узденов считает, что необходимо расширять дружеский круг и приобщать к игре и другие молодежные группы и объединения: это пойдет всем на пользу. С этим согласились и ребята из «Хатти», которые получили не только потрясающий заряд бодрости, но и урок мастерства по футболу – не каждому выдается шанс выйти на поле против игроков премьер-лиги.



Ушел из жизни Асхад Экрام Кейтуюко, один из первых регатиантов, вернувшихся на Родину. Он родился 2 июля 1954 года в городе Эскишехир в Турции, получил высшее техническое образование и более 20 лет проработал ведущим специалистом по электротехнике на крупных турецких предприятиях.

С ранней юности Асхад являлся активным участником различных патриотических адыгских движений, ставивших задачу возвращения на Родину, и, наконец, в 1992 году его мечта осуществилась. Он решился на этот шаг, несмотря на то, что у него была семья, стабильная работа, а впереди его ждали неизвестность и испытания. И хотя следующие 15 лет на самом деле были не так уж легки, он никогда впоследствии не жалел об этом.

За это время Асхад помог очень многим, благодаря его золотым рукам и ясной голове свет и тепло появились не в одном доме, детском саду, больнице.

Сразу по возвращении на Родину он включился в деятельность национального движения «Адыгэ Хасэ» КБР. В 1992–1993 годах принимал активное участие в оказании гуманитарной помощи Абхазии. Весь 2006 год он проработал в братской республике, где помогал восстанавливать систему электроснабжения.

И к этому всему мы добавим, что он был безупречным другом, щедрым и добрым, искренне радующимся успехам своих друзей и неподдельно горячивающимися их неудачам.

Мы никогда не забудем светлый образ адыгского патриота Асхада Кейтуюко.

**Международная
Черкесская Ассоциация,
«Адыгэ Хасэ» КБР**

Скачки

Интрига закручена до предела

Казбек КЛИШБИЕВ

Завтра на нальчикском ипподроме будут разыграны традиционные призы, главным из которых является Большой приз Окс (кошелье Дерби).

На сей раз спортивный титул нальчикской оксистки будут 16 лучших трехлетних жеребцов на дистанции 2000 м. Приз Анилина считается генеральной репетицией перед Дерби, а потому борьба за него имеет особый характер.

Так кто победит: рожденный в известном американском конном заводе «Грейт Валли Фарм» Эксклюзив, Прайд или рожденный у фермера из Заюково Руслана Шугушева Пуэрт? За призовые места поборются также Аллез Драгон, которому необходимо набирать баллы для попадания в Дерби, Оазис, Норт Ап, Керн, Лукман Ай. Впервые в столь сильной компании стартует Саммер Блум – полутора летней лошади РФ 2006 г. Сателлит.

В призе жокей-клуба на дистанцию 2400 м. выйдут лучшие лошади старшего возраста. Прот-

доложат выяснить отношения Алей и Зольск, который смог отобрать у первого приз Элиты. Помимо них в хорошей форме находятся Эссер, Асоблан, который после победы в призе Москвы в 2006 г. до сих пор не скакал. Интересен и новичок нальчикского ипподрома: опытный ипподромный боец Шабабзит, нашумевший в Москве, Каизан и Пятигорске. Сюрпризом для любителей скачек станет возвращение на беговую дорожку победителя нальчикского Дерби-2002 8-го Финта, становившегося в 2004-05 гг. лучшей лошадью Казахстана.

В призе реки Кубань для 2-летних кобыл на дистанции 1200 метров будут стартовать 6 участниц. Бесспорной фавориткой в этой скачке считается Соу Кэт, но возможны сюрпризы. Поживем – увидим.

Интересной ожидается борьба в скачке на приз в честь Дня рыбака для лошадей-трехлеток на дистанции 200 м., учрежденный форелевым хозяйством. Как показывает практика, часто бывающие дербисты выявляются в скачках второго плана. А выигравший рябачий трофей может любо: Скраб, Оссэ, Джлендалл и другие.

Наконец-то мы увидим широко анонсированного жеребца мирового класса по кличке Зе Грейт Гетбис, который стартует в простой скачке на 1600 м. Гетбис два года не скакал и находится на закате скаковой карьеры, поэтому выступает не в призовой скачке.

8 июля в 12 часов, администрация ипподрома, информационный спонсор – «Кабардино-Балкарская правда» приглашают всех ценителей конных баталий.

42-69-96

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

42-69-96

Региональное отделение общероссийской общественной организации «Российское общество оценщиков»

провело общее собрание 29 июня 2007 г. Решением собрания выбран новый состав Совета, других органов, функции исполнительного директора возложены на Джантотаева Энвера Юсуфовича, утверждены изменения в уставе отделения. Намечены основные направления деятельности в условиях саморегулирования, в числе которых:

- консолидация усилий отделения, направленных на повышение профессионального уровня оценщиков;
- активизация деятельности отделения по укреплению взаимодействия с властными структурами региона и потребителями услуг оценщиков;
- популяризация деятельности РОО в регионе, поиск путей взаимодействия с оценщиками региона, являющимися членами других саморегулируемых организаций оценщиков.



РАДИОЧАСТОТНЫЙ ЦЕНТР ЮЖНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

выполняет работы по измерению технических параметров излучений радиорелейных, радиостанций, радиомодемов и т.д. и подготавливает документы для их регистрации.

Радиочастотный центр Южного федерального округа имеет

соответствующую аккредитацию и зарегистрирован в реестре Систем Сертификации Госстандарта Российской Федерации на право осуществления своей деятельности.

Офис филиала ФГУП «РЧЦ ЮФО» по КБР находится

по адресу:

г. Нальчик, пр. Кулиева, 7, (2,3 этаж)

Телефоны для справок: 40-68-79, 40-68-97, 40-68-90

**ОАО «Халвичный
 завод «Нальчикский»**
принимает
на конкурсной основе
**инженеров-
программистов.**
Обращаться по адресу:
г. Нальчик, ул. Заводская, 6,
тел. 77-23-20.

Кабардино-Балкарский республиканский КПРФ выражает глубокое соболезнование члену рескома КУМЫКОВУ Каральби Мухамедовичу по поводу кончины брата Мельби Мухамедовича.

Фотоконкурс «КБП-2007»

*Коню понятно,
у наездницы лихой
любой избраник
будет под пятой*

«КБП» ПРОВОДИТ КОНКУРС
НА ЛУЧШЮЮ
ФОТОГРАФИЮ.
Останови мгновение
и пришли свой снимок.



Фото Артура Семенова,
г. Нальчик

Что судят звезды шоу КБР

ОВЕН. Вам не следует рассчитывать на чью-либо помочь. Действуйте по пословице: на Бога надейся, а сам не плошай. Верьте себе – ваших личных возможностей при правильном подходе к делу и четком планировании вполне достаточно.

ТЕЛЕЦ. Не царское дело сорить деньгами, особенно казенными. И еще: направьте все силы на работу. Известно, летний день – год кормит. Возможны важные переговоры и подписание выгодных договоров. Выходные посвятите семье, не забывайте и о себе: займитесь спортом, отправляйтесь в салон красоты, благо, в Нальчике их в избытке.

БЛИЗНЕЦЫ. Не отвлекайтесь ни на что новое, пока не будет поставлена точка над тем, чем вы уже так давно занимаетесь. Дерзайте, птица счастья почти у вас в руках. Не смущайтесь, если вы поймете синицу, а не журавля. Верьте в свои силы, действуйте смело и уверенно.

РАК. Не рекомендуем заключать на этой неделе сделки с новыми партнерами. В народе говорят: торопливая речка до моря не добежит. Воздержитесь давать взаймы, не проверив платежеспособность кредитора. Прислушайтесь к совету друга или же мудрого аксакала.

ЛЕВ. За выходные хорошо отдохнули? Тогда вперед, покорять новые вершины, у нас в Кабардино-Балкарии их немало. Наступило подходящее время для заключения договоров и соглашений, решения финансовых вопросов, поиска новых источников дохода и многих других не менее полезных для вас и вашего благосостояния вещей. Кто опоздал, тот не успел. Но смешно гнаться с буркой за ушедшими дождем.

ДЕВА. Не стесняйтесь собственной оригинальности! Балкарцы говорят: сидевшим не видели, а вставшего в рост – еще как! Зря вы многие годы скрывали свою неординарность, настало время ее продемонстрировать городу и миру. Именно нестандартные решения принесут вам желанный результат. Эта неделя ваша, спешите навстречу удаче.

ВЕСЫ. У вас появляется возможность открыть свой бизнес. И лучше всего семейный. Обсудите вопрос о бизнесе с родными. Взгляните ранним утром на небо. Если Венера не будет подернута облаками, вам повезет. Верьте в свою звезду.

СКОРИПОН. Эта неделя – полное опровержение принципа «инициатива наказуема». Поэтому можете действовать без риска загубить карьеру или потерять источник дохода. Идите смело к цели, но будьте осмотрительны, в нашем горном крае ясный день может смениться грозой, теплый дождь – градом.

СТРЕЛЕЦ. Не ради красного словца сказано: труд создал человека, а еще трудом красен человек. Вы сейчас очень нуждаетесь в неисчерпаемом трудолюбии, упорстве в достижении поставленных целей и настойчивости. И тогда сумеете достичь всего, что запланировали.

КОЗЕРОГ. Все переговоры будут на этой неделе вполне удачны. Не нами придумано: «ученье – свет, а неученье – тьма». Возможно, вам есть чему поучиться у молодых коллег. Расширение профессионального кругозора и улучшение материального положения взаимозависимы.

ВОДОЛЕЙ. Вас ждет успех на творческой стезе. А смекалки, знаний и способностей для этого у вас с лихвой! Ваши произведения или успехи на сцене, возможно, позволят стать номинантам госпремии Республики.

РЫБЫ. Будьте активнее, только от вас зависит, сумеете ли вы получить то, чем готова одарить вас судьба. А удача и успех на этой неделе готовы идти с вами в ногу.

Сизама ЖУЛДУЗОВА.

Аnekdoty

Купил новый русский детский конструктор LEGO и рассказал своему товарищу:
- Вот на нем написано: от 2 до 4 лет. А я его за два месяца собрал.

* * *
- Мама, можно мне выйти во двор и поиграть с Петей?
- Нет, он плохой мальчик.
- Тогда можно мне выйти и побить его?

* * *
Счастье - как здоровье, пока оно есть, его не замечаешь.

* * *
Звонок в три часа ночи:
- Привет друг, ты тоже не спишь?

* * *
- Стас, я в Интернете с такой девчонкой познакомился, красива, как богиня.
- А ее случайно не Изольда зовут?
- А ты откуда знаешь?
- Ну, здравствуй, Антуан.

* * *
- А вы слыхали, какое пугало сосед поставил у себя на огороде?
- Нет, а что с ним?
- До того страшное, что ворона вернули урожай за прошлый год!

* * *
- Ну что, махнем на юг?
- Да я давно уже на него махнул. С моей-то зарплатой!

Неблагоприятные дни и часы

7 июля, суббота (пик с 20 до 22 часов)

Возможны болезни головы, бессонница, плохой сон от повышенного возбуждения.

9 июля, понедельник (пик с 14 до 17 часов).

Возможны обострения хронических болезней, головные боли, заболевания верхних дыхательных путей.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ



Переменная облачность,
небольшой дождь.

Днем: +29
Ночью: +17

ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ



Днем: +30
Ночью: +19

СРЕДА, 11 ИЮЛЯ



Днем: +33
Ночью: +21

По данным Интернет

Погрешность в пределах 10%

УЧРЕДИТЕЛИ:

Парламент и Правительство
Кабардино-Балкарской Республики

Главный редактор Суфьян Жемухов
Редакционная коллегия

Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), А. Булатов,
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
З. Мальхова, Л. Умарова (отв. секретарь).

ТЕЛЕФОНЫ: ОТДЕЛЫ:

- 47-22-28 - социально-экономический
- 42-66-32 - политики и информации
- 42-75-37 - по работе с правоохранительными органами
- 42-66-18 - образования и здравоохранения
- 42-20-88 - культуры
- 42-69-96 - рекламы
- 42-75-14 - менеджер по подписке
- 47-22-65 - приемная/факс.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

- З. Дзагаштова - дежурный редактор номера;
 - О. Мечин, О. Хочуева - зам. ответ. секретаря;
 - О. Колодева, И. Погорелова, Н. Панарина - корректоры.
- Регистрационный номер - Н 0009.
Тираж - 10480 экз.
Заказ - № 2066. Индекс - 51530.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан - 22.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

360000, г. Нальчик,
пр. им. В.И.Ленина, 5

Дом печати.

e-mail: kbpapravda@mail.ru

Газета отпечатана на
Республиканском
полиграфкомбинате им.
Революции 1905 г.
г. Нальчик, пр. им. В.И.
Ленина, 33.